
妊娠初期母親質問票（M-T1） 
リクルート時（妊娠初期）の母親を対象に、質問票調査を実施（100,778人）。 
 
〇あなたのご家族やご家庭の状況について 
 
Q1. あなたの現在の婚姻状況について教えてください。 
  回答人数（人） 
結婚している（内縁・事実婚を含む） 94,032 
未婚（過去に一度も結婚したことがない） 3,444 
離婚 821 
死別 15 
欠損値 2,466 
合計 100,778 

 
Q2. あなたは、ご自身を含めて何人で暮らしていますか？ 
  回答人数（人） 
1 710 
2 31,158 
3 32,679 
4 16,881 
5 8,261 
6 4,815 
7 2,304 
8 1,000 
9 312 
≧10 187 
無効  6 
欠損値 2,465 
合計 100,778 

 
〇あなたの妊娠や出産に関することについて 
 
Q4. 妊娠前のふだんの身長（cm） 
平均 標準偏差 中央値 N 欠損値 

158.2 7.6 158.0 97,966 2,812 



 
Q4. 妊娠前のふだんの体重（kg） 
平均 標準偏差 中央値 N 欠損値 
52.9 12.8 51.0 97,201 3,577 

 
Q6. 今回の妊娠を知った時の気持ちはいかがでしたか？ 
  回答人数（人） 
とてもうれしかった 64,076 
予想外だったがうれしかった 25,306 
予想外でとまどった 6,847 
困った 575 
特に何とも思わなかった 450 
その他 1,027 
欠損値 2,497 
合計 100,778 

 
Q7. 今回の妊娠ははじめてですか？ 
  回答人数（人） 
はい 30,487 
いいえ 67,589 
欠損値 2,702 
合計 100,778 

 
Q7-1. 初めて妊娠した時の年齢はいくつですか？（歳）（Q7で「いいえ」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
<20 7,984 
20-24 18,392 
25-29 23,718 
30-34 12,508 
35-40 3,105 
≧40 193 
合計 65,900 

 
  



Q7-1. 経腟分娩（回）（Q7で「いいえ」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
0 8,403 
1 27,536 
2 11,638 
3 2,619 
4 535 
5 122 
6 42 
7 22 
8 2 
9 5 
≧10 5 
合計 50,929 

 
Q7-1. 帝王切開分娩（回）（Q7で「いいえ」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
0 26,155 
1 6,893 
2 1,845 
3 179 
4 12 
≧5 6 
合計 35,090 

 
Q7-1. 子宮外妊娠（回）（Q7で「いいえ」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
0 29,485 
1 948 
2 67 
≧3 18 
合計 30,518 

 
  



Q7-1. 自然流産の回数（回）（Q7で「いいえ」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
0 22,457 
1 15,423 
2 3,307 
3 691 
4 160 
5 42 
6 14 
7 10 
8 5 
9 3 
≧10 5 
合計 42,117 

 
Q7-1. うち連続流産（回）（Q7で「いいえ」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
0 24,977 
1 636 
2 590 
3 79 
4 11 
5 6 
6 3 
7 2 
8 7 
9 3 
合計 26,314 

 
  



Q7-1. 人口流産（中絶）の回数（回）（Q7で「いいえ」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
0 24,444 
1 10,659 
2 2,867 
3 718 
4 169 
5 47 
6 19 
7 16 
8 8 
9 7 
≧10 4 
合計 38,958 

 
Q8. 初経（初潮）は何歳でしたか？ 
  回答人数（人） 
≦7 62 
8 74 
9 701 
10 7,674 
11 20,416 
12 28,887 
13 17,808 
14 13,919 
15 4,430 
16 896 
17 263 
18 116 
19 34 
≧20 200 
欠損値 5,298 
合計 100,778 

 
  



Q9. 経口避妊薬（ピル）を使用したことがありますか？ 
  回答人数（人） 
ない 86,343 
ある 11,721 
欠損値 2,714 
合計 100,778 

 
Q10. 今回の妊娠では不妊治療を受けられましたか？ 
  回答人数（人） 
はい 8,757 
いいえ 89,527 
欠損値 2,494 
合計 100,778 

 
Q10-1. 不妊治療の内容（Q10で「はい」を選択した方のみ）（複数） 
  回答人数（人） 
排卵誘発剤 5,271 
人工授精 2,417 
体外受精 3,147 
その他 1,346 

 
Q10-2. 今回の体外受精は顕微受精でしたか？（Q10-1 で「体外受精」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
はい 1,652 
いいえ 1,471 
合計 3,123 

 
Q10-3. 今回の体外受精は胚盤胞移植でしたか？（Q10-1で「体外受精」を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
はい 2,241 

いいえ 806 
合計 3,047 

 
  



Q10-4. 今回の体外受精で子宮内に戻した受精卵は何個でしたか？（Q10-1 で「体外受精」
を選択した方のみ） 
  回答人数（人） 
1 2,470 
≧2 646 
無効 2 
合計 3,118 

 
Q11-1. 心臓、脳、血管の病気（複数） 
  回答人数（人） 
貧血 18,255 
高血圧 470 
高脂血症 484 
脳卒中 （脳出血、 脳梗塞、 くも膜下出血） 111 
心筋梗塞・狭心症 62 
先天性心疾患 303 
川崎病 419 
妊娠高血圧 1,439 
その他 1,051 

 
Q11-2. アレルギーや耳鼻科の病気（複数） 
  回答人数（人） 

気管支ぜん息 10,793 
アレルギー性鼻炎・花粉症 35,542 
慢性副鼻腔炎 3,184 
慢性中耳炎 1,607 
アトピー性皮膚炎 15,521 
アレルギー性結膜炎 9,796 
食物アレルギー 4,773 
薬疹・薬剤アレルギー 2,564 
じんましん 14,981 
接触性皮膚炎 1,887 
シックハウス症候群 319 
化学物質過敏症 133 
その他のアレルギーや耳鼻科の病気 5,113 



 
Q11-3. 膠原病や免疫の病気（複数） 
  回答人数（人） 
膠原病 130 
自己免疫性疾患 142 
全身性エリテマトーデス 72 
リウマチ 207 
その他の膠原病や免疫の病気 176 

 
Q11-4. 内分泌系の病気（複数） 
  回答人数（人） 
１型糖尿病 （インスリン注射を最初から必要とするタイプ） 76 
２型糖尿病 134 
妊娠糖尿病 741 
甲状腺機能亢進症・バセドウ氏病 1,054 
甲状腺機能低下症・橋本病 977 
その他の内分泌系の病気 240 

 
Q11-5. 神経・精神の病気（複数） 
  回答人数（人） 
うつ病 2,993 
自律神経失調症 3,650 
不安障害 （不安神経症、 恐怖症、 パニック障害、 対人恐怖、 
強迫性障害を含む） 

2,791 

統合失調症 176 
てんかん 569 
偏頭痛 6,161 
髄膜炎 495 
水頭症 29 
その他の神経・精神の病気 961 

 
  



Q11-6. 消化器・肝臓・膵臓などの病気（複数） 
  回答人数（人） 

逆流性食道炎 1,805 
胃炎 8,533 
胃潰瘍 1,695 
十二指腸潰瘍 1,256 
過敏性腸症候群 1,539 
クローン病 35 
潰瘍性大腸炎 222 
脂肪肝 244 
Ｂ型肝炎 325 
Ｃ型肝炎 168 
その他肝炎 300 
胆石 489 
膵炎 232 
その他の消化器・肝臓・膵臓などの病気 1,130 

 
Q11-7. 腎臓の病気（複数） 
  回答人数（人） 
慢性腎炎 （IgA腎症、 糸球体腎炎） 341 
ネフローゼ症候群 91 
その他の腎臓の病気 1,496 

 
Q11-8. 産婦人科系の病気（複数） 
  回答人数（人） 
月経不順・生理不順 （月経困難症） 11,168 
子宮内膜症 3,608 
子宮筋腫 6,027 
子宮腺筋症 337 
子宮奇形 282 
卵巣腫瘍・卵巣のう腫 3,425 
多のう胞性卵巣症候群 2,217 
尿路や生殖器の奇形 35 
その他の産婦人科系の病気 3,966 

 



Q11-9. 眼科の病気（複数） 
  回答人数（人） 
近視 32,470 
先天性緑内障 52 
角膜混濁 21 
視神経萎縮 9 
その他の眼科の病気 3,555 

 
Q11-10. 骨や筋肉の病気（複数） 
  回答人数（人） 
先天性股関節脱臼 607 
脊椎側彎症 818 
その他の骨や筋肉の病気 791 

 
Q11-11. がん（複数） 
  回答人数（人） 
乳がん 55 
子宮頸がん 806 
子宮体がん 8 
胃がん 3 
大腸がん 11 
血液のがん （白血病、 悪性リンパ腫、 多発性骨髄腫） 40 
その他の部位 175 

 
Q11-12. 発達障害（複数） 
  回答人数（人） 
注意欠陥、 多動性障害 （ADHD） 30 
学習障害 （LD） 16 
自閉症やアスペルガー症候群など広汎性発達障害(PDD） 20 
その他の発達障害 14 

 
  



Q11-13. 既往の妊娠異常・分娩異常（複数） 
  回答人数（人） 
妊娠高血圧 （妊娠中毒症、 子癇） 1,891 
妊娠糖尿病 458 
常位胎盤早期剥離 236 
子宮外妊娠 921 
前置胎盤 472 
胞状奇胎 416 
その他の既往の妊娠異常・分娩異常 2,026 

 
Q12. 過去 1年間にはしか（麻疹）にかかったことがありますか？ 
  回答人数（人） 
はい 1,039 
いいえ 92,195 
欠損値 7,544 
合計 100,778 

 
Q12. 過去 1年間に風疹にかかったことがありますか？ 
  回答人数（人） 
はい 1,020 
いいえ 92,237 
欠損値 7,521 
合計 100,778 

 
Q12. 過去 1年間に結核にかかったことがありますか？ 
  回答人数（人） 
はい 64 
いいえ 93,115 
欠損値 7,599 
合計 100,778 

 
  



Q12. 過去 1年間にインフルエンザにかかったことがありますか？ 
  回答人数（人） 
はい 10,008 
いいえ 85,039 
欠損値 5,731 
合計 100,778 

 
Q12. 過去 1年間に流行性耳下腺炎（おたふくかぜ）にかかったことがありますか？ 
  回答人数（人） 
はい 1,658 
いいえ 91,685 
欠損値 7,435 
合計 100,778 

 
Q13. 過去に予防接種（ワクチン）を受けて、副反応（強い発熱、発疹、アナフィラキシー
反応など）がありましたか？ 
  回答人数（人） 
はい 1,235 
いいえ 96,848 
欠損値 2,695 
合計 100,778 

 
Q14. 輸血を受けたことがありますか？ 
  回答人数（人） 
はい 2,450 
いいえ 95,354 
欠損値 2,974 
合計 100,778 

 
  



Q15. あなたは過去一年間に、薬（市販薬を含む）を飲んだり、注射・点滴を受けていたり
していますか？ 
  回答人数（人） 
はい 87,361 
いいえ 10,909 
欠損値 2,508 
合計 100,778 

 
Q16. あなたは現在、サプリメントとして葉酸をとっていますか？ 
  回答人数（人） 
使わない 50,358 
月に１回 1,481 
月に２～３回 3,455 
週に１～３回 8,388 
週に４～６回 7,221 
日に１回 25,949 
日に２回以上 1,605 
欠損値 2,321 
合計 100,778 

 
〇あなたの最近の気分について 
 
Q17. 過去 1ヶ月の間に神経過敏に感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 2,488 
たいてい 6,683 
ときどき 25,321 
少しだけ 22,803 
全くない 40,818 
欠損値 2,665 
合計 100,778 

 
  



Q17. 過去 1ヶ月の間に絶望的だと感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 390 
たいてい 1,178 
ときどき 5,985 
少しだけ 10,795 
全くない 79,886 
欠損値 2,544 
合計 100,778 

 
Q17. 過去 1ヶ月の間にそわそわしたり、落ち着き無く感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 531 
たいてい 1,865 
ときどき 11,567 
少しだけ 20,262 
全くない 63,952 
欠損値 2,601 
合計 100,778 

 
Q17. 過去 1ヶ月の間に気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じました
か。 
  回答人数（人） 
いつも 1,239 
たいてい 4,180 
ときどき 17,725 
少しだけ 24,665 
全くない 50,413 
欠損値 2,566 
合計 100,788 

 
  



Q17. 過去 1ヶ月の間に何をするのも骨折りだと感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 1,508 
たいてい 4,969 
ときどき 13,921 
少しだけ 22,997 
全くない 54,693 
欠損値 2,690 
合計 100,778 

 
Q17. 過去 1ヶ月の間に自分は価値のない人間だと感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 605 
たいてい 1,217 
ときどき 5,007 
少しだけ 10,775 
全くない 80,592 
欠損値 2,582 
合計 100,778 

 
〇あなたご自身の健康状態について 
 
Q26. あなたは、今回妊娠する前に、パートナーから侮辱されたりののしられたことがあり
ますか？ 
  回答人数（人） 
全くなかった 86,023 
まれにあった 8,026 
ときどきあった 3,419 
よくあった 772 
欠損値 2,538 
合計 100,778 

 
  



Q27. あなたは、今回妊娠する前に、パートナーとのケンカが原因でケガをするほど叩かれ
たり殴られたりしたことがありますか？ 
  回答人数（人） 
全くなかった 96,136 
まれにあった 1,570 
ときどきあった 542 
よくあった 87 
欠損値 2,443 
合計 100,778 

 
〇喫煙について 
 
Q28. あなたご⾃⾝の喫煙についてお答えください。 

 回答⼈数（⼈） 
喫煙したことはない 57,022 
以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づく前から⽌めていた 23,252 
以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づいて⽌めた 12,990 
現在も吸っている 4,736 
⽋損値 2,778 
合計 100,778 

 
Q28. 吸い始めた年齢は？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づく前から⽌めていた」
を選択した方のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<20 8,542 
20-24 13,496 
25-29 589 
≧30 107 
⽋測値 518 
合計 23,252 

 
  



Q28. 吸うのを⽌めた年齢は？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づく前から⽌めてい
た」を選択した⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<20 820 
20-24 7,953 
25-29 8,605 
30-34 4,275 
35-39 1,130 
≧40 78 
⽋測値 391 
合計 23,252 

 
Q28. 平均して毎⽇何本くらい吸っていましたか？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気
づく前から⽌めていた」を選択した⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<10 8,984 
10-19 9,438 
20-29 3,802 
30-39 266 
≧40 195 
⽋測値 567 
合計 23,252 

 
Q28. 吸い始めた年齢は？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づいて⽌めた」を選択し
た⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<20 6,046 
20-24 6,342 
25-29 197 
≧30 103 
⽋測値 302 
合計 12,990 

 
  



Q28. 最後に吸ったのはいつですか？何⽇前かをお答えください。（⽇前）（「以前は吸ってい
たが、今回の妊娠に気づいて⽌めた」を選択した⽅のみ） 
 回答⼈数（⼈） 
<29 1,532 
30-59 3,031 
60-89 2,903 
≧90 3,257 
⽋測値 2,267 
合計 12,990 

 
Q28. 平均して毎⽇何本くらい吸っていましたか？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気
づいて⽌めた」を選択した⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<10 3,459 
10-19 6,684 
20-29 2,381 
30-39 171 
≧40 100 
⽋測値 195 
合計 12,990 

 
Q28. 吸い始めた年齢は？（「現在も吸っている」を選択した⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<20 2,828 
20-24 1,774 
25-29 25 
≧30 16 
⽋測値 93 
合計 4,736 

 
  



Q28. 平均して毎⽇何本くらい吸っていますか？（「現在も吸っている」を選択した⽅のみ） 
 回答⼈数（⼈） 
<10 2,120 
10-19 2,037 
20-29 511 
30-39 28 
≧40 14 
⽋測値 26 
合計 4,736 

 
Q29. 家族の中でタバコを吸う⼈は何⼈いますか？ 

 回答⼈数（⼈） 
0 45,309 
1 41,423 
2 7,361 
3 2,496 
≧4 1,323 
⽋測値 2,866 
合計 100,778 

 
Q30. あなたが暮らしている部屋の中でタバコを吸う⼈は何⼈いますか？ 

 回答⼈数（⼈） 
0 75,067 
1 19,614 
2 2,342 
3 520 
≧4 169 
⽋測値 3,066 
合計 100,778 

 
  



Q31. お⼦さまの⽗親（あなたの夫・パートナー）の喫煙は？ 
 回答⼈数（⼈） 
喫煙したことはない 26,338 
以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づく前から⽌めていた 22,497 
以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づいて⽌めた 2,382 
現在も吸っている 45,390 
⽋損値 4,171 
合計 100,778 

 
Q31. 吸い始めた年齢は？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づく前から⽌めていた」
を選択した⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<20 7,610 
20-24 12,203 
25-29 287 
≧30 76 
⽋測値 2,321 
合計 22,497 

 
Q31. 吸うのを⽌めた年齢は？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づく前から⽌めてい
た」を選択した⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<20 290 
20-24 4,152 
25-29 7,175 
30-34 5,939 
35-39 2,627 
≧40 929 
⽋測値 1,385 
合計 22,497 

 
  



Q31. 平均して毎⽇何本くらい吸っていましたか？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気
づく前から⽌めていた」を選択した⽅のみ） 
 回答⼈数（⼈） 
<10 3,607 
10-19 6,577 
20-29 5,717 
30-39 697 
≧40 547 
⽋測値 5,352 
合計 22,497 

 
Q31. 吸い始めた年齢は？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気づいて⽌めた」を選択し
た⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<20 924 
20-24 1,166 
25-29 41 
≧30 27 
⽋測値 224 
合計 2,382 

 
Q31. 平均して毎⽇何本くらい吸っていましたか？（「以前は吸っていたが、今回の妊娠に気
づいて⽌めた」を選択した⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<10 434 
10-19 968 
20-29 710 
30-39 75 
≧40 41 
⽋測値 154 
合計 2,382 

 
  



Q31. 吸い始めた年齢は？（「現在も吸っている」を選択した⽅のみ） 
 回答⼈数（⼈） 
<20 17,141 
20-24 22,813 
25-29 321 
≧30 153 
⽋測値 4,962 
合計 45,390 

 
Q31. 平均して毎⽇何本くらい吸っていますか？（「現在も吸っている」を選択した⽅のみ） 

 回答⼈数（⼈） 
<10 7,248 
10-19 19,235 
20-29 13,811 
30-39 1,483 
≧40 717 
⽋測値 2,896 
合計 45,390 

 
Q32. 今回妊娠する前に、家の中や仕事場、外出先の屋内で、他の⼈が吸ったタバコの煙を、
あなたが吸う機会は⼀週間のうち、どれくらいありましたか？ 

 回答⼈数（⼈） 
ほとんどない 49,040 
週１⽇くらい 12,017 
週２〜３⽇ 11,029 
週に４〜６⽇ 8,250 
毎⽇ 17,913 
⽋損値 2,529 
合計 100,778 

 
  



Q32-1. 他の⼈が吸ったタバコの煙を、あなたが吸う時間は、1⽇のうちどれくらいでした
か？ 

 回答⼈数（⼈） 
１時間未満 33,879 
１〜２時間くらい 8,557 
３時間以上 6,327 
⽋損値 446 
合計 49,209 

 
  



〇あなたの妊娠前のふだんの平均的な一週間について 
 
Q38. あなたは妊娠前、ふだん寝床（ベッドや布団）に入って眠ろうとする（消灯する）時
刻は平均して何時頃ですか？（時） 
  回答⼈数（⼈） 
0 13,277 
1 7,582 
2 2,563 
3 718 
4 272 
5 187 
6 104 
7 61 
8 37 
9 32 
10 48 
11 85 
12 439 
13 161 
14 55 
15 9 
16 7 
17 10 
18 19 
19 60 
20 732 
21 8,303 
22 18,297 
23 33,879 
欠損値 13,841 
合計 100,778 

 
  



Q39. ご自宅についてお聞きします。 
  回答⼈数（⼈） 
戸建て 46,546 
集合住宅（アパート、マンション等） 49,907 
その他 1,197 
欠損値 3,128 
合計 100,778 

 
Q40. ふだん生活している家は、何階にありますか？（階）（Q39で「戸建て」と回答した場
合は不要） 
  回答⼈数（⼈） 
1 15,039 
2 17,811 
3 6,374 
4 3,463 
5 2,054 
6 1,180 
7 876 
8 596 
9 510 
10 399 
11 249 
12 196 
13 143 
14 115 
≧15 145 
無効 7 
合計 49,157 

 
  



Q41. あなたは妊娠前、 ふだんの平均的な起床時刻は何時頃ですか？（時） 
  回答⼈数（⼈） 
0 50 
1 52 
2 34 
3 115 
4 954 
5 12,740 
6 44,627 
7 25,887 
8 7,248 
9 2,483 
10 1,382 
11 594 
12 117 
13 196 
14 142 
15 99 
16 68 
17 60 
18 136 
19 61 
20 37 
21 59 
22 72 
23 143 
欠損値 3,422 
合計 100,778 

 
  



〇妊娠に気付かれた時点でのあなたのご職業について（専業主婦の方もご回答ください） 
 
Q42. 以下のリストであてはまる職業（家業に従事する場合を含みます）を１つ選んでくだ
さい。複数の項目にあてはまる場合は、もっとも時間をかけているものを選んでください。 
 回答⼈数（⼈） 
管理的職業従事者 542 
専⾨的・技術的職業従事者 20,853 
事務従事者 15,987 
販売従事者 5,537 
サービス職業従事者 14,637 
保安職業従事者 221 
農林漁業従事者 409 
⽣産⼯程従事者 3,186 
輸送・機械運転従事者 169 
建設・採掘従事者 67 
運搬・清掃・包装等従事者 525 
専業主婦（主夫） 28,202 
学⽣・⼤学院⽣ 553 
無職 3,395 
上記いずれにもあてはまらない職業 1,631 
⽋損値 4,864 
合計 100,778 

 
Q42-1. 現在の雇⽤形態は次のどれですか？ 

 回答⼈数（⼈） 
正社員 32,097 
⾃営・またはその⼿伝い 3,111 
派遣社員 1,781 
専業主婦（主夫）・休職 34,468 
パート・アルバイト・嘱託 20,141 
失業中 1,332 
その他 2,429 
⽋損値 5,419 
合計 100,778 

 



Q42-2. 平均して週に何⽇働きますか。（⽇） 
 回答⼈数（⼈） 
0 176 
1 409 
2 1,113 
3 2,895 
4 5,446 
5 40,911 
6 8,358 
7 448 
無効 13 
⽋損値 12,807 
合計 72,576 

 
  



Q42-2. １⽇の平均労働時間は何時間ですか？残業時間も含めてお答えください。（時間） 
 回答⼈数（⼈） 
0 164 
1 148 
2 371 
3 1,090 
4 3,048 
5 4,723 
6 5,531 
7 6,288 
8 21,986 
9 8,126 
10 5,241 
11 1,297 
12 1,028 
13 204 
14 79 
15 61 
≧16 75 
無効 225 
⽋損値 12,891 
合計 72,576 

 
Q42-2. ⽇勤・夜勤等の交代制勤務がある場合についてお聞きします。（日） 

 回答⼈数（⼈） 
0 2,327 
1‐7 4,109 
8‐14 2,517 
15‐21 645 
≧22 240 
無効 1 
⽋測値 62,737 
合計 72,576 

 
  



Q43. 現在または妊娠した時点で、仕事や趣味・家庭など⽇常の環境で以下のものがありま
すか？ 
-「約２０キロ以上の物を持つ」 
-「有機溶剤 （シンナーや接着剤など） を使う」 
-「騒⾳が激しい」 
-「振動⼯具を扱う」 
-「冷蔵庫や冷凍庫に出⼊りする」 
-「激しく汗をかくような暑い場所で作業をする」 
-「粉じんを扱う」 

 回答⼈数（⼈） 
ない 83,576 
ある 13,728 
⽋損値 3,474 
合計 100,778 

 
Q43. 「ある」を選択した方は、わかる範囲で具体的な内容をお答えください。 
 回答⼈数（⼈） 
約２０キロ以上の物を持つ 5,092 
有機溶剤 （シンナーや接着剤など） を使う 1,510 
騒⾳が激しい 3,342 
振動⼯具を扱う 419 
冷蔵庫や冷凍庫に出⼊りする 2,626 
激しく汗をかくような暑い場所で作業をする 1,846 
粉じんを扱う 802 

 
Q44. 妊娠後、毎⽉1 回以上、次のもの（a.〜v.）をご⾃分で扱いましたか？ お仕事で、半
⽇以上かけて扱った回数を教えてください。 
a. 灯油・石油・ベンジン・ガソリン 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 79,497 
⽉１〜３回 6,999 
週１〜６回、毎⽇ 1,974 
⽋損値 12,308 
合計 100,778 

 



b. 塩素系漂⽩剤・殺菌剤（「混ぜるな危険」の表⽰のあるもの） 
 回答⼈数（⼈） 
いいえ 72,114 
⽉１〜３回 11,578 
週１〜６回、毎⽇ 5,031 
⽋損値 12,055 
合計 100,778 

 
c. 医療用消毒殺菌剤 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 78,776 
⽉１〜３回 2,954 
週１〜６回、毎⽇ 6,881 
⽋損値 12,167 
合計 100,778 

 
d. 油性マジック 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 63,210 
⽉１〜３回 14,033 
週１〜６回、毎⽇ 12,033 
⽋損値 11,502 
合計 100,778 

 
e. 水性ペイント・インクジェットプリンタ 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 71,009 
⽉１〜３回 8,803 
週１〜６回、毎⽇ 8,526 
⽋損値 12,440 
合計 100,778 

 
  



f. 有機溶剤（シンナー、試験・分析・抽出用溶剤、ドライクリーニング用洗浄剤、染み抜
き溶剤、ペイント塗料、除光液（リムーバー）など） 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 81,954 
⽉１〜３回 4,768 
週１〜６回、毎⽇ 1,418 
⽋損値 12,638 
合計 100,778 

 
g. コピー機、レーザープリンタ 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 64,658 
⽉１〜３回 7,264 
週１〜６回、毎⽇ 17,665 
⽋損値 11,191 
合計 100,778 

 
h. エンジンオイル 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,252 
⽉１〜３回 625 
週１〜６回、毎⽇ 254 
⽋損値 12,647 
合計 100,778 

 
i. ホルマリン・ホルムアルデヒド 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,520 
⽉１〜３回 396 
週１〜６回、毎⽇ 243 
⽋損値 12,619 
合計 100,778 

 
  



j. 抗がん剤（自分の治療薬は除く） 
 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,198 
⽉１〜３回 663 
週１〜６回、毎⽇ 328 
⽋損値 12,589 
合計 100,778 

 
k. 病院で手術や検査に用いる全身麻酔薬 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,514 
⽉１〜３回 341 
週１〜６回、毎⽇ 331 
⽋損値 12,592 
合計 100,778 

 
l. 殺虫剤 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 83,126 
⽉１〜３回 4,297 
週１〜６回、毎⽇ 857 
⽋損値 12,498 
合計 100,778 

 
m. 除草剤 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,451 
⽉１〜３回 516 
週１〜６回、毎⽇ 39 
⽋損値 12,772 
合計 100,778 

 
  



n. 上記以外の、または種類がわからない農薬 
 回答⼈数（⼈） 
いいえ 86,866 
⽉１〜３回 104 
週１〜６回、毎⽇ 41 
⽋損値 13,767 
合計 100,778 

 
o. 放射線・放射性物質・アイソトープ 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 86,364 
⽉１〜３回 692 
週１〜６回、毎⽇ 915 
⽋損値 12,807 
合計 100,778 

 
p. 微生物 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,602 
⽉１〜３回 140 
週１〜６回、毎⽇ 221 
⽋損値 12,815 
合計 100,778 

 
q. はんだなど鉛を含む製品 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,654 
⽉１〜３回 130 
週１〜６回、毎⽇ 160 
⽋損値 12,834 
合計 100,778 

 
  



r. 無鉛はんだ（鉛フリーはんだ） 
 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,706 
⽉１〜３回 97 
週１〜６回、毎⽇ 175 
⽋損値 12,800 
合計 100,778 

 
s. クロム、ヒ素、カドミウム 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,873 
⽉１〜３回 36 
週１〜６回、毎⽇ 27 
⽋損値 12,842 
合計 100,778 

 
t. 水銀 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 87,579 
⽉１〜３回 242 
週１〜６回、毎⽇ 63 
⽋損値 12,894 
合計 100,778 

 
u. 染料（毛髪染め） 

 回答⼈数（⼈） 
いいえ 82,093 
⽉１〜３回 5,273 
週１〜６回、毎⽇ 899 
⽋損値 12,513 
合計 100,778 

 
  



v. そのほか化学物質 
 回答⼈数（⼈） 
いいえ 86,159 
⽉１〜３回 158 
週１〜６回、毎⽇ 579 
⽋損値 13,882 
合計 100,778 

 
【公開していない質問一覧】 
・SF-8 (8-Item Short-Form Health Survey) （Q18-25） 
・International Physical Activity Questionnaire（Q34-37） 
・FFQ (Food Frequency Questionnaire) 
 
※エコチル調査の質問票等にある質問項目には、著作権があるものがあります。そのため、
一部の質問項目については、今回公開する集計データに含んでおりません。 


